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NOTULEN van de bijzondere openbare en besluitvormende vergadering van de raad van de 

gemeente Diemen, gehouden op woensdag 28 maart 2018 in het gemeentehuis te Diemen, 

aanvang 20.00 uur. 

 

Aanwezig: 

(*fractievoorzitters) 

 

Voorzitter   E. Boog 

 

PvdA F.A.L. Polsbroek, C.B. Ouwendijk, N.C. Portegijs*  

VVD    J.A. Jägers, F.J. Mulder, B.H.M. Wielage* 

GroenLinks   N. van Engelen*, F. Eerkens  

D66 H. Berkhout, K. de Haan*, J.A. Pietersen 

Leefbaar Diemen  M.A.B. Rietveld, J.G.M. Sikking*, L.R. Smits 

Ouderenpartij Diemen R. Herder, P.A.  Prins*, S. Raveling 

SP    W.H. van Vugt* 

CDA    M.P.H. de Graaff-Nijssen* 

Diemen Linksaf  A.M. Wijnbergen-Liezen* 

 

Wethouders   R.P. Grondel, J.D.W. Klaasse, A.J.M. Scholten  

 

Notulist   J.B. Kammeraad 

Griffier   J.G. Nubé 

 

Afwezig: J. van Loenen (CDA) 

 

 

1.A      Opening en mededelingen van de voorzitter 

 

De VOORZITTER: goedenavond, welkom bij deze bijzondere raadsvergadering waar we 

straks afscheid gaan nemen van de oude raad om het maar zo te zeggen. Het weer heeft zich 

een beetje aangepast op dit afscheidsmoment. Alle zegen komt van boven, het is maar hoe je 

het uitlegt. Ik heb een bericht van verhindering van de heer Van Loenen. Dat zorgt ervoor dat 

wij vanavond niet persoonlijk afscheid van hem kunnen nemen maar ik zal in ieder geval zelf 

onze dank overbrengen aan hem. 

 

1.B Vaststelling agenda 

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

2. Benoeming commissie geloofsbrieven 

 

De VOORZITTER: ik ga nu formeel een commissie van geloofsbrieven instellen maar 

eerlijk gezegd heb ik als voorzitter al eerder een aantal mensen benaderd om het voorwerk te 
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verrichten zodat we straks niet een half uur hoeven te schorsen. Ik heb mevrouw Polsbroek als 

voorzitter en de heren Mulder en Rietveld gevraagd daarin plaats te nemen. Ik neem aan dat u 

dat ook formeel vanavond kunt bekrachtigen? Dank u wel want ze hebben hun werk al gedaan 

vanavond. In het afgelopen uur hebben ze hun plicht vervuld en ze hebben gekeken naar de 

vraag of alle papieren die u en de anderen hebben ingevuld voor morgenavond goed zijn 

ingevuld en ze hebben ook gekeken naar het proces-verbaal met betrekking tot de 

gemeenteraadsverkiezingen van vorige week. Dus het werk is al verricht en mag ik meteen 

mevrouw Polsbroek vragen om verslag te doen van de bevindingen. 

 

3. Verslag onderzoek commissie geloofsbrieven en rechtmatigheid verloop 

verkiezingen 

 

Mevrouw POLSBROEK: dank u voorzitter. De commissie voor onderzoek van de 

geloofsbrieven, inderdaad bestaande uit de heer Rietveld en de heer Mulder en 

ondergetekende, verklaart dat zij de geloofsbrieven van de op 23 maart 2018 benoemd 

verklaarde leden heeft onderzocht en akkoord bevonden. De commissie adviseert de benoemd 

verklaarde leden toe te laten tot de gemeenteraad. 

Tevens heeft de commissie het verloop van de verkiezing en de vaststelling van de uitslag op 

basis van het proces-verbaal van het Centraal Stembureau beoordeeld. De commissie is van 

oordeel dat het verloop van de verkiezing en de vaststelling van de uitslag op basis van het 

proces-verbaal correct is verlopen en beveelt de raad aan dit oordeel over te nemen. 

 

De VOORZITTER: dank u wel. Ik neem aan dat u zich daarin kunt vinden. Dat is het geval. 

Dan hebben we dat daarmee bekrachtigd en zijn ook de raadsleden formeel toegelaten. 

 

4. Afscheid raadsleden 

 

De VOORZITTER: dames en heren. We gaan een weekje terug. Woensdag 21 maart was 

een bijzondere en spannende dag want natuurlijk het raadgevend referendum over de Wet op 

de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten met een duidelijk tegen vanuit Diemen, een duidelijk 

signaal maar de inwoners van Diemen gingen ook voor een nieuwe gemeenteraad naar de 

stembus en zo gaven de kiezers opnieuw hun vertrouwen aan hun volksvertegenwoordigers. 

In de campagnestrijd is door velen gestreden om de gunst van de Diemense kiezer en u bent 

langs de deuren gegaan, u stond in het winkelcentrum, op de markt. U liet van zich horen in 

de diverse debatten, was actief op social media of u was als lijsttrekker te zien in het Diemer 

Nieuws of te horen op de lokale omroep en na een dag vol spanning komt dan de uitslag. Ik 

heb zelf de uitslagendagen ook een paar keer als kandidaat mogen meemaken. Dat zijn 

spannende dagen. Een dag tussen hoop en vrees en dan komt die uitslag en voor de een was 

die uitslag fantastisch, voor de ander viel die mee en voor de ander was die uitslag ronduit 

teleurstellend. De kiezer heeft altijd gelijk maar dat voelt niet altijd zo. 

De verkiezingen zorgen altijd voor een komen en gaan, voor een welkom en een afscheid. 

Vandaag zijn we als raad nog een keer in oude samenstelling bijeen en morgen wordt de 

nieuwe raad van Diemen geïnstalleerd. Vandaag nemen we afscheid van elkaar. Een aantal 

van u ziet elkaar weer terug in de nieuwe samenstelling maar voor enkele raadsleden zit het 
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werk er echt op. De afgelopen weken bestond de politiek vooral uit veel campagnewerk en de 

inzet voor de campagne was groot maar door de jaren heen was er minstens zoveel inzet hier 

in de gemeenteraad en u heeft allen als raadslid of als fractieopvolger, die wil ik ook expliciet 

noemen vanavond, een belangrijke bijdrage geleverd aan de gemeente en aan het bestuur van 

de gemeente Diemen. Vormgegeven aan uw volksvertegenwoordigende, kaderstellende en 

controlerende rol en iedereen gaf daar in geheel eigen stijl vorm en inhoud aan en dat is ook 

de charme van de lokale politiek. Lokale politiek is ook mensenwerk en uw raad moet ook de 

diversiteit van de samenleving in Diemen in de raadzaal laten terugkomen, al mag dat van mij 

wel een beetje meer gebeuren eerlijk gezegd. 

U was in de debatten en de overleggen soms scherp en kritisch maar vaak ook complimenteus 

en ik heb u leren kennen als een constructieve gemeenteraad met hart voor Diemen, dat is niet 

alleen voor de Partij van de Arbeid van toepassing, met hart voor de Diemenaren en de 

Diemenezen, gericht op een stabiel en daadkrachtig bestuur dat dingen voor elkaar krijgt, 

dwars door partij-, oppositie- en coalitielijnen heen. Dat wordt gewaardeerd, niet alleen door 

mij als burgemeester maar door veel inwoners en ondernemers. 

Voor een deel van deze raad gaat het werk verder, voor een ander deel houdt het raadswerk na 

vandaag op, al zal dat misschien voor een enkeling tijdelijk zijn. U allen kan in ieder geval 

terugkijken op een of meerdere mooie raadsperioden, op belangrijke jaren in Diemen waar 

veel tot stand is gebracht of waarin belangrijke besluiten voor de toekomst zijn genomen. U 

heeft als raadslid een belangrijke bijdrage geleverd aan de vele positieve ontwikkelingen in 

Diemen in de afgelopen vier, acht, twaalf of zelfs zestien jaar. Het is absoluut niet een 

compleet lijstje maar u mag trots zijn op uw bijdragen en besluiten als het gaat om het nieuwe 

winkelcentrum Diemerplein, de ontwikkeling van Plantage de Sniep, de realisatie en de 

uitbreiding van campus Diemen Zuid en de nieuwe woonwijk Holland Park maar denk ook 

aan de transities binnen het sociaal domein, de rol van de Brede Hoed daarin, het armoede- en 

minimabeleid van Diemen, de impulsen samen met de bewoners voor de complexen van de 

Beukenhorst en de Rode Kruislaan. Diemen als Regenbooggemeente, de citymarketing, de 

nieuwbouw van de Noorderbreedte en nu van de Kersenboom. De besluiten over de 

onderdoorgang van het spoor en het opknappen van de Oost-West As, nu in uitvoering. Mede 

door uw inzet kwam er veel voor elkaar in Diemen en daar zijn we u erkentelijk voor. 

Het is niet altijd makkelijk geweest, politiek en bestuurlijk gezien niet en soms ook 

persoonlijk niet. Helaas waren er in de afgelopen periode veel wisselingen in de raad 

waardoor zelfs een gewaardeerde wethouder zich genoodzaakt voelde vroegtijdig te stoppen 

maar zeker ook het overlijden van Rob Verheuvel was een persoonlijk dieptepunt in de 

afgelopen periode en, en dat geldt niet alleen voor Diemen, het raadswerk krijgt ook niet altijd 

de publieke waardering die het verdient en dan is het niet altijd makkelijk om gemotiveerd te 

blijven. 

Soms is het thuisfront ook niet blij als je ze voor de zoveelste keer op de fiets zien stappen 

richting het gemeentehuis. Sommigen vinden dat overigens niet zo erg. Voor hen wordt het 

nog wat als jullie al die avonden nu thuis zijn, dat wordt wennen. Overigens zijn er nog heel 

veel andere leuke hobby’s en maatschappelijke bezigheden om je avonden en je dagen mee te 

vullen. Kijk eens op Diemenvoorelkaar.nl als je het echt niet weet maar ik hoop trouwens en 

ik verwacht ook dat velen van u op een andere manier dienstbaar en actief zullen blijven in de 

Diemense gemeenschap en dan zullen we elkaar zeker in die hoedanigheid treffen. 
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Dames en heren, we nemen vandaag als raadslid afscheid van mevrouw Polsbroek, de heer 

Mulder, de heer Van Loenen, de heer Van Vugt, de heer Rietveld, mevrouw Wijnbergen, de 

heer Ouwendijk, mevrouw Raveling, de heer Eerkens en de heer Berkhout, ook al is het bij 

hem misschien voor kort maar dat moeten de coalitieonderhandelingen uitwijzen. 

Ik zal zo kort de aanwezige raadsleden toespreken en daarna krijgt u allen de mogelijkheid om 

afscheid van elkaar te nemen. Ik wil ook speciaal dankzeggen aan de vele fractieopvolgers die 

misschien nu of straks gaan stoppen. Daar hebben we nog niet een compleet beeld van maar 

dank alvast voor jullie werk en inzet namens Diemen.  

(applaus) 

Dan terug naar de gemeenteraad. De heer Nubé en ik hebben nagedacht over een passend 

afscheidscadeau. Diemen groeit, Diemen is enorm in ontwikkeling en Diemen is druk bezig 

met de toekomst maar soms is het ook goed om stil te staan bij de historie van Diemen, om 

met een beetje nostalgie terug te kijken naar het verleden van ons mooie dorp. Dat kan na 

vanavond heel goed door te blijven kijken naar jullie afscheidscadeau. Het is een prachtige 

foto van toen nog de Keulse Vaart, nu de Weespertrekvaart en de Diemerbrug, gemaakt door 

Jacob Olie, de Nederlandse fotograaf die leefde van 1834-1905 en ook bekendstaat om zijn 

prachtige foto’s van Amsterdam in de 19e eeuw maar ook van Diemen prachtige foto’s heeft 

gemaakt. Straks zal de hele raad een mooie foto uit 1895 ontvangen, omlijst, en die zal ik 

straks ook persoonlijk overhandigen aan de vertrekkende raadsleden. 

Die wil ik nu graag kort persoonlijk toespreken en mag ik dan het eerste vertrekkende raadslid 

naar voren vragen. Dat is mevrouw Polsbroek. Beste Farida, je bent het langstzittende raadslid 

in Diemen dat nu ook afscheid neemt en als raadslid ben je in 2002 begonnen maar ik begreep 

van de heer Scholten dat je daarvoor al als fractieopvolger actief was. Dus zo’n 20 jaar actief 

in de Diemense politiek. Dat is een hele tijd en je hebt ook alle ontwikkelingen die ik net 

schetste maar ook heel veel ontwikkelingen daarvoor heb je vanaf het begin mogen 

meemaken. Je bent verknocht aan Diemen en je hebt ook al die jaren je verantwoordelijkheid 

genomen. Dat vind ik heel bijzonder, ook voor zo’n lange periode. Je hebt ook al die tijd 

meegeholpen om van Diemen een nog socialere gemeente te maken en om ook van Diemen 

een gemeente te maken waar het ook nog heel erg prettig wonen is en blijft. Je vindt het 

belangrijk dat we een gemeente zijn waarin mensen elkaar ook kunnen ontmoeten en waarin 

we ook samen het gesprek aangaan en je hebt op hele diverse terreinen je 

verantwoordelijkheid genomen en ben je ook heel erg zichtbaar geweest. 

Zo was je voorzitter van de auditcommissie en in de periode 2006-2010 was je voorzitter van 

het presidium en waakte je ook over de agenda’s van de raad. Je had een hele brede interesse, 

ook op het gebied van het sociaal domein, met onderwerpen die je aan het hart gingen zoals 

diversiteit, bestrijding van eenzaamheid, werkgelegenheid. Dat zijn voor jou altijd belangrijke 

onderwerpen geweest. Wat ook goed is om te noemen is dat je altijd bent opgekomen voor de 

positie van de vrouw, binnen deze raad en buiten deze raad, en dat je het altijd heel belangrijk 

hebt gevonden dat vrouwen ook altijd goed vertegenwoordigd waren in politieke functies. Ik 

denk dat je met al het werk dat je hier hebt verricht er zelf ook een voortreffelijke 

voorbeeldfunctie in hebt gehad en daar zijn we je zeer erkentelijk voor, voor al dat werk en 

wij niet alleen want het doet mij ook deugd jou mede te delen dat het Zijne Majesteit de 

Koning heeft behaagd je vanwege je verdiensten als raadslid te onderscheiden en te benoemen 

tot lid in de Orde van Oranje-Nassau. Ik moet er wel even bij zeggen dat we de versierselen 
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niet vandaag maar op 26 april, dat is de dag van de lintjesregen, bij jouw opspelden aan het 

begin van de raadsvergadering. We hebben je dat al laten weten want we waren namelijk te 

laat met de aanvraag, schande, excuses. Voordeel is dat we elkaar volgende maand dus weer 

even zien en je weer in ons midden bent maar het applaus dat je nu gaat krijgen zal er niet 

minder om zijn. 

(applaus) 

Meneer Mulder, mag ik je vragen naar voren te komen. Beste Frans, nog niet zo lang als 

Farida maar toch 12 jaar raadslid voor de VVD, 12 prachtige jaren denk ik. Een hele tijd ook 

en ook jij wilde niet aan de zijlijn blijven staan en blijven klagen vanaf de zijlijn. Nee, je 

wilde zelf aan de slag, zelf je verantwoordelijkheid nemen. Met een liberaal hart wilde je 

werken aan een mooier en beter Diemen en je bent al die jaren in deze raad ook altijd heel 

breed geïnteresseerd en actief geweest. Wel liggen jouw kennis en kunde vooral natuurlijk op 

het gebied van het sociaal domein en daar hielp je werkervaring in Zoetermeer natuurlijk 

enorm bij. Je wist waar je het over had en je kende de praktijk, de dilemma’s en ook de 

keuzemogelijkheden en dat heb je ook in positieve zin kunnen inzetten voor je raadswerk in 

Diemen en dat met een duidelijk herkenbaar liberaal geluid waarbij je graag zag dat de 

gemeente of de instellingen inwoners niet zouden pamperen of de regie zouden overnemen 

over het leven van de mensen maar wel dat inwoners adequaat zouden worden ondersteund en 

dat inwoners centraal stonden en niet de regels. Je hebt je al die tijd ervoor ingezet dat er ook 

in Diemen goede voorzieningen zijn om op een goede manier op te groeien of juist langer 

zelfstandig te kunnen wonen of mee te kunnen doen maar je hebt ook op andere fronten je 

verantwoordelijkheid genomen. 

Je was voorzitter van het presidium in de afgelopen raadsperiode, plaatsvervangend voorzitter 

van de raad en ten tijde van de benoemingsprocedure voor de nieuwe burgemeester mocht je 

in die hoedanigheid ook een aantal raadsvergaderingen voorzitten en daarnaast kon ik ook 

altijd als voorzitter van deze raad een beroep op je doen als ik mijn punten moest bespreken 

en ik wil ook nadrukkelijk noemen dat je de rollen van presidiumvoorzitter en 

plaatsvervangend raadsvoorzitter en die van raadslid van een niet-collegepartij ook heel goed 

gescheiden kon houden. Je was daar heel strikt en scherp op. Je viel ook op door het krachtig 

en efficiënt voorzitten van de informatieve raadsvergaderingen. Kortom, een hele belangrijke 

bijdrage gedurende een hele lange tijd in Diemen. 

Frans, we zijn je zeer dankbaar voor al je werk en het doet mij deugd ook jou mede te delen 

dat het Zijne Majesteit de Koning heeft behaagd jouw verdiensten als raadslid te honoreren 

met een Koninklijke onderscheiding en ook jou te benoemen tot lid in de Orde van Oranje-

Nassau en ook jij krijgt de bijhorende versierselen volgende maand op 26 april maar daarom 

tot volgende maand en vooral nu bedankt voor al je inzet deze jaren. 

(applaus) 

Mag ik dan de heer Van Vugt vragen naar voren te komen. Beste Wim, tijdens jouw 

raadslidmaatschap heb je vanaf 2011 gestreden voor de idealen van de SP en samen met 

andere partijen willen werken aan een goed sociaal beleid in Diemen met een krachtig 

armoede- en minimabeleid, met een goed zorgbeleid zodat die mensen in Diemen die een 

steuntje in de rug nodig hebben of meer dat ook kregen. Je zag goed in dat dat het beste kon 

vanuit het college. Daarmee werd de SP ook een bestuurderspartij, een constructieve 

bestuurderspartij die resultaten kon boeken voor de inwoners en ondanks de latere 
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strubbelingen bij de SP en de consequenties die dat had in de raad bleef je het SP-geluid in de 

raad goed vertolken en bleef je ook loyaal aan het collegebeleid als dat door de SP mede was 

ingezet. 

Je was ook lid van de werkgroep subsidies en had daarmee ook goed zicht op de activiteiten 

en de resultaten van de gesubsidieerde instellingen in Diemen maar je viel vooral ook op door 

de minutieuze wijze waarop je tabellen en rekensommen in de raadsvoordrachten narekende. 

Je hebt er ook menig foutje uitgehaald. We gaan je nu al missen, sommige ambtenaren niet 

denk ik. Je was een hele goede raadscollega. Toch op social media maak je niet zo heel veel 

vrienden, vooral extreemrechts in Nederland moet het ontgelden en die krijgt er nog steeds 

goed van langs op Twitter en via Facebook. Het typeert je wel, je maakt van je hart geen 

moordkuil. Je bent wars van discriminatie en ongelijkheid en daarom Wim, ontzettend 

bedankt voor al je werk in de raad en je inzet voor Diemen. 

(applaus) 

Mag ik de heer Rietveld vragen naar voren te komen. Beste Maurits, ook jij wilde als kritische 

Diemenaar niet vanaf de zijlijn kritiek uiten en alleen maar toekijken. Sterker nog, je hebt in 

2000 met een aantal gelijkgestemden een nieuwe partij opgericht, Leefbaar Diemen, en na de 

succesvolle verkiezingen in 2002 werd je ook raadslid maar twee jaar later was je dagelijks 

werk helaas weer dwingend en kon je jarenlang niet genoeg tijd steken in de politiek. 

Gelukkig had je rond 2014 weer wat meer tijd en kon je je weer voor de partij en voor 

Diemen inzetten. Zeker door jouw professionele ervaring met stadsvernieuwingsprojecten en 

overheidscommunicatie kon je op verschillende onderwerpen een goede en kritische bijdrage 

leveren in deze raad. Zeker als het ging om projecten en herinrichtingen maar je was een 

generalist en je hebt altijd een brede interesse en betrokkenheid bij Diemen gehad. Dat kwam 

ook tot uiting in je lidmaatschap van het presidium en jouw voorzitterschap van de 

informatieve raden. Maurits, we danken jou zeer hartelijk voor jouw inbreng al die jaren en al 

je inzet. 

(applaus) 

Mevrouw Wijnbergen, mag ik je vragen naar voren te komen. Beste Miek, je bent zo’n 

raadslid dat een raad kleurrijk en verrassend maakt maar ik moet je eerlijk zeggen: wanneer 

de hele raad uit Mieken zou bestaan, dan zou die dat wel erg lastig vinden. Alleen al om de 

orde in de vergaderingen te handhaven en ik denk ook dat de geluidsinstallatie het snel zou 

begeven maar, en dat moet ik heel nadrukkelijk zeggen, je sprak wel altijd recht uit je hart. 

Een hart dat duidelijk links zit. Je startte als raadslid bij de SP en splitste je samen met Leo 

Smits in december 2015 af. Jullie vormden toen Diemen Linksaf. Voor jouw aandachtsvelden 

maakte dat niet veel uit want mede door persoonlijke en maatschappelijke ervaringen, 

bijvoorbeeld bij het Platform verontruste ouders, ligt jouw hart vooral bij het sociaal domein, 

bij de Wmo, een goede dienstverlening door de Brede Hoed, bij zorg en welzijn in brede zin, 

een goed armoedebeleid en voor goede voorzieningen en regelingen op die terreinen heb jij je 

altijd hard gemaakt. Daarmee heb jij meegeholpen aan een socialer Diemen en we danken jou 

ontzettend veel voor je inzet en je werk als raadslid. 

(applaus) 

Mevrouw Raveling, mag ik je vragen naar voren te komen. Beste Sylvia, je moet helaas 

afscheid nemen omdat je het raadswerk niet langer kunt combineren met je baan. Toch heb je 

vier jaar lang een belangrijke bijdrage mogen leveren binnen de fractie van de Partij van de 
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Ouderen en nu de Ouderenpartij Diemen en daarmee aan alle positieve ontwikkelingen in 

Diemen. Jouw hart lag en ligt bij de ouderen in Diemen. Jouw werk en inzet bij de 

Zonnebloem liet dat al zien maar je kon ook samen met Peter Prins door jouw 

raadslidmaatschap aandacht vragen voor de positie van de ouderen, opkomen voor adequate 

voorzieningen en regelingen voor deze belangrijke doelgroep maar ook op andere 

onderwerpen was je actief en je leverde een mooie bijdrage aan de commissie voor de 

vrijwilligersonderscheidingen. Vrijwilligerswerk is zo belangrijk voor de Diemense 

gemeenschap en jij liet door jouw optreden en inzet voor die commissie zien hoe belangrijk jij 

als raadslid het werk van al die vrijwilligers vond en waardeerde. Sylvia, die waardering geldt 

ook zeker voor jouw raadswerk in de afgelopen jaren en we willen je daar allemaal hartelijk 

dank voor zeggen. 

(applaus) 

De heer Ouwendijk, mag ik jou vragen naar voren te komen. Beste Cees, de aanleiding voor 

jouw diverse raadslidmaatschappen in deze periode, je bent recordhouder. Die aanleiding was 

natuurlijk triest, namelijk de ziekte en later het overlijden van Rob Verheuvel maar jij hebt 

met een groot verantwoordelijkheidsgevoel in die periodes het raadslidmaatschap voor de 

PvdA vervuld. Voor jou is lokale politiek niet alleen veel stukken lezen en lange 

vergaderingen bijwonen maar vooral ook luisteren en zien wat Diemenaren dwars zit of welke 

suggestie ze hebben om Diemen mooier en beter te maken en je vindt het belangrijk om de 

oren en ogen van de Diemenaren te zijn en die punten ook in de raad te brengen of op de mail 

te zetten. Ik ga je mails missen maar je mag er mee doorgaan trouwens. Dat waren soms 

kritische punten maar ook een compliment kwam regelmatig voorbij en jouw betrokkenheid 

en inzet wordt niet alleen door jouw partij gewaardeerd maar door ons allen. Cees, dank je 

wel. Het ga je goed. 

(applaus) 

De heer Eerkens, mag ik jou vragen naar voren te komen. Beste Frans, jij bent wel een beetje 

de Heintje Davids van de Diemense politiek. Je zag het misschien al aankomen want tussen 

24 juni 1976 en augustus 1978 was je als PSP-er lid van de fractie van Progressief Diemen in 

deze raad en tussen 2012 en 2014 werd je weer raadslid en door het vertrek van Gepke 

Uiterdijk werd je ook in de laatste maanden van deze raadsperiode tot het ambt geroepen. Dat 

laat ook wel zien hoe lang je al maatschappelijk en politiek hier betrokken bent en actief bent 

in Diemen en ook niet beroerd bent om je verantwoordelijkheid te nemen. Je verdiept je ook 

erg goed in de onderwerpen. Je bent zeer gedegen en kon zo ook een waardevolle bijdrage 

leveren aan de lokale politiek. Dat natuurlijk vanuit de uitgangspunten van GroenLinks: groen 

en sociaal. Bij de onderwerpen die je behandelde zag ik ook jouw aandacht voor het 

menselijke aspect in de politiek. Politiek gaat om mensen en je moet daarom ook contact 

hebben met de mensen zelf, luisteren naar inwoners, organisaties en ondernemers maar ook 

keuzes durven uit te leggen want politiek bedrijven is ook kiezen. Frans, wederom bedankt 

voor je werk in deze raad. Kom je nog een keer terug? In ieder geval voor nu bedankt. 

(applaus) 

De heer Berkhout, mag ik je vragen naar voren te komen. Beste Herman, ik zei het net al, 

misschien is dit afscheid maar voor korte duur maar dat hangt helemaal af van de coalitie-

onderhandelingen en de positie van iemand anders op de lijst, de heer Klaasse. Dus wellicht 

zien we je terug, wellicht ook niet. Je weet nooit hoe het loopt in de Diemense politiek. In 
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ieder geval heb je de afgelopen jaren het sociaal-liberale gedachtegoed in deze raad goed uit 

kunnen dragen. Uitgaande van de eigen kracht van mensen waarbij mensen hun leven zoveel 

mogelijk naar eigen inzicht kunnen inrichten en je leek je soms te verwonderen over het wel 

en wee in de gemeentelijke organisatie, misschien door je achtergrond in het bedrijfsleven als 

IT-manager en consultant maar die verbazing zette je om in constructieve voorstellen en 

bijdragen om het in Diemen beter te maken. Je hecht veel waarde aan participatie en de 

betrokkenheid van de inwoners van Diemen bij het maken en uitvoeren van plannen. Je bent 

ook erg gecharmeerd van het rekmanifest dat vanuit de organisatie gepresenteerd is en je wilt 

graag dat we de rek opzoeken, niet de regels centraal stellen maar gericht zijn op een 

oplossing. Je was ook lid van de auditcommissie en financieel woordvoerder van de fractie en 

ook enige tijd lid van de commissie bezwaar- en beroepschriften maar ook je betrokkenheid 

bij andere onderwerpen zoals de openbare ruimte, citymarketing, Plantage de Sniep waren 

groot. Morgen ga je op vakantie en daarna als je terugkomt wordt het misschien wel duidelijk 

of je weer kunt terugkeren. In ieder geval voor nu ontzettend bedankt. 

(applaus) 

Dames en heren, dan geef ik graag u allen de gelegenheid om iets te zeggen tegen een of 

meerdere raadsleden. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Ik wil graag het woord richten tot de heer Mulder 

die naast mij zit. Ja Frans, eindelijk hadden ze je zover. De commissie geloofsbrieven moest 

je doen. 12 jaar heeft hij met zijn rug naar de voorzitter gekeken want hij wilde absoluut niet 

in die commissie zitten en op zijn laatste avond is het dan toch gebeurd. Hij is lid geweest van 

de commissie geloofsbrieven. Het is een teken misschien want vandaag is het zover. Het 

moment waarvan we wisten dat het ooit zou komen maar waar we als fractie liever niet aan 

wilden denken. Je neemt afscheid van de gemeenteraad van Diemen. Na ongeveer het 

millennium meldde jij je bij de VVD Diemen en voor je het wist werd je deel van het bestuur 

en schopte je het zelfs tot voorzitter. Je stond hoog op de lijst in 2006 en je ging direct de raad 

in. Het team Wielage, Mulder, Van Vliet en Thisse was een feit. Niet lang daarna verhuisde 

Frans van Vliet naar IJburg en kwam Yvonne de Baay ons versterken. 

Frans, je hebt je 12 jaar met hart en ziel ingezet in de raad voor de VVD Diemen en eigenlijk 

dus langer als we ook het bestuur meetellen. Het sociaal domein, de burgemeester zei het al, is 

jouw specialisme en is daarom altijd jouw portefeuille geweest. Jouw kennis daaromtrent heb 

je altijd constructief gedeeld in het belang van Diemen en ook nadrukkelijk vanuit onze 

oppositierol. 

Ik heb mij altijd verbaasd hoe goed jij het raadswerk met een fulltimebaan en een mooi 

gezinsleven wist te combineren en je nam daarbij ook nog deel aan commissies. Je was 

voorzitter van het presidium en de commissie Sociaal Domein en dat zijn functies die je met 

verve vervulde. Vroeg uit je bed zei je altijd. De hele dag in Zoetermeer en daarna meteen de 

vergaderingen in op het gemeentehuis en dat 2-3 keer in de week. Ga er maar eens aan staan 

12 jaar lang. Het vereist doorzettingskracht en discipline. Je was altijd op tijd maar je was ook 

altijd op tijd weer weg want zei je: morgen om 6:00 uur gaat weer de wekker. Bij de borrel na 

de besluitvormende raad was je vaak ook als eerste weer weg en we belden altijd in de auto 

als jij op weg naar Diemen was en zo hebben wij elkaar altijd tijdig bijgepraat. 
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Ik maakte mij wel eens zorgen of je het vol zou houden en we probeerden je ook te ontzien 

maar je wist mij altijd weer te overtuigen dat je het ook gewoon heel erg leuk vond. We 

hebben een goed stabiel team waar nooit gedoe is en waar vriendschap, gezelligheid en 

saamhorigheid de boventoon voeren en dat helpt dan ook. Daarbij weten we elkaar op alle 

onderwerpen snel te vinden en zijn we het gauw eens en waarderen we elkaars kracht. 

Jij bent onze, en dat weet je, strategische denker. Je bent de meest rechtse van ons team en je 

houdt altijd koers op de liberale lijn. Je kon ons soms net even op andere gedachten brengen 

en liet ons dan ook even de andere kant van de medaille zien en je hebt ook beloofd ons 

daarin te blijven ondersteunen als we dat nodig hebben. Je bent ook onze early adapter, de 

nieuwste gadgets liet je altijd zien en die gebruikte je dan ook vol verve. Ik denk dat je de 

eerste in de raad met een iPad was. Je bent een groot voorstander van het echte politieke 

handwerk. Daarmee bedoel ik dat je vooral het plakken van de borden heel erg leuk vindt en 

dat je tegen die rottige digitale borden bent. Voor het flyeren ben je ook nooit te beroerd. Ook 

voor deze verkiezingen heb je je weer voor al die activiteiten ingezet. 

Daarnaast is onze Frans een op en top sportman. Van jongs af aan een hele goeie skiër. Ik 

weet niet of jullie dat weten maar als klein jongetje was hij al enorm goed aan het skiën. De 

marathons heb je meerdere keren gelopen en ik heb je ook in Amsterdam zien lopen. Altijd 

GroenLinks op de fiets naar de raad, onze Frans, weer of geen weer. In het dorp heb ik je 

eigenlijk nog nooit in een auto gezien. 

Een grote mond heb je ook wel eens in de raad. Je praat liever dat je schrijft. Wij schreven en 

jij praatte. Misschien hebben het college of je collega-raadsleden je wel eens irritant gevonden 

of wellicht ook een beetje drammerig. Je hebt er ook wel eens een beetje spijt van gehad zoals 

die keer dat het ging over de muziekschool die samen moest gaan in Amsterdam omdat er 

geen bestuur was. Nou, dan doe ik het wel zelf, sneerde je en toen hing je Frans. Vijf jaar lang 

kwartiermaker in het bestuur van de muziekschool en wat fijn dat het allemaal gelukt is en 

dan ook nog eens een echte Diemense muziekschool hier hebben dankzij onze Frans. 

Ik zei het net al even, je bent een echte gezinsman. Suzanne en de kinderen zijn heel erg 

belangrijk voor je en dat heb je ons ook altijd laten weten maar je bent ook de enige man, ik 

denk niet dat ze er is maar ik vind het toch leuk om het nu te zeggen, die ik ken die oprecht 

gek is op zijn schoonmoeder en nu komt er dan ook eindelijk meer tijd voor je gezin. Geniet 

ervan, Frans, zolang je kinderen nog thuis bij jullie wonen en je hebt nu nog de kans om daar 

nog een paar jaar flink van te genieten. 

Vanmiddag zei je het mij ook tegen me door de telefoon: gek hé maar ik voel eigenlijk pas nu 

toch wel die vermoeidheid van altijd maar doorjakkeren uit je werk meteen weer naar de raad. 

Dus ik gun je en wij gunnen je met elkaar je vrije tijd en ik heb het net gezegd, je bent vier 

jaar weg en dan kom je gewoon weer terug. We bedanken je voor alles wat je voor de 

Diemense VVD en de gemeenteraad van Diemen hebt gedaan en nog zult doen in een lagere 

versnelling. Het cadeau dat we je gaan geven is een beetje een sigaar uit eigen doos want jij 

beheert ook nog eens onze financiën, dus je weet straks precies hoeveel het gaat kosten maar 

dat geeft niet. Het is ook een culinair cadeau en een oprecht dank je wel voor al die jaren dat 

je de meest leuke restaurants, we gingen maar één keer per jaar uit eten, maar dan regelde 

Frans ook wel een ontzettend leuk restaurantje in Amsterdam als teamuitje. Dus ontzettend 

bedankt daarvoor en we houden gewoon contact. 

(applaus) 
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Meneer de burgemeester, Cecil neemt ook afscheid maar daar heb ik een iets korter verhaal 

voor want anders wordt het wel heel vervelend voor jullie allemaal. We nemen van jou 

vanavond ook afscheid maar dan als fractieopvolger. Al die jaren heb je ons trouw gesteund 

vanaf de tribune zoals je daar nu ook weer zit, bij werkelijk alle vergaderingen. Altijd 

aanwezig bij het fractieberaad op de maandagavond. Altijd iets te laat maar je moest dan ook 

helemaal uit Den Haag komen. Daar was jij onze stille kracht. Altijd een luisterend oor naar 

wat wij allemaal te vertellen hadden en jij nam het allemaal rustig in je op en kwam dan vaak 

met een advies naar ons wat wel altijd heel erg raak was. Ook vanaf de tribune aanschouwde 

jij de politieke arena en vertelde je ons achteraf wat je had zien gebeuren bij al die mensen in 

de raad. Vooral de non-verbale communicatie van die mensen viel jou op en je hield ons dan 

altijd een spiegel voor van hoe komen we over op onze inwoners op die tribune en bereiken 

we daarmee wel ons doel. Daar was je heel kritisch op. Op de dansvloer tijdens de 

vrijwilligersavonden was jij altijd the man, het grote voorbeeld voor alle mannen in de raad, 

en onze trots want alle vrouwen wilden met jou dansen en dan zei ik altijd van hij is van ons. 

Je bent maar kort raadslid geweest en daar heb je ook altijd alle begrip voor gehad. Twee 

maanden maar het is nog moeilijker om 12 jaar fractieopvolger te zijn. Eigenlijk verdient dit 

ook een enorme pluim want dat is nog moeilijker dan raadslid zijn. 

Als ik mij over jou zorgen maakte of je het wel interessant genoeg bleef vinden als 

fractieopvolger zei je altijd: maar Brigitte, we zijn familie want zo voelde dat en familie, zei 

je altijd, laat je nooit in de steek. Jij en Jetfa zijn onze trouwste leden. We zullen jullie blijven 

koesteren en mee blijven nemen in alles wat er gebeurt binnen de Diemense VVD. Dank je 

Cecil voor dit moment, voor je niet aflatende trouw en inzet voor de Diemense VVD. 

(applaus) 

 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. U zei het al in uw inleiding of bij de algemene 

afscheidswoorden, het waren woelige jaren de afgelopen vier jaar maar desondanks hebben 

we daadkrachtig kunnen besturen. Volgens mij kwam dat door drie dingen: er lag een goed 

collegeakkoord. U noemde de heer Van Vugt als voorbeeld. Mensen die ook toen de 

wethouder weg was zeiden van we houden ons aan dat collegeakkoord vast. We hadden een 

krachtig dagelijks bestuur, college van B&W, wat heldere voorstellen maakte en daar ook 

durfde voor te gaan staan en last but not least, we hadden een raad waarin soms duidelijke 

verschillen van mening waren maar waar tegelijkertijd ook iets was van we moeten wel 

proberen om het samen te besturen want om alleen maar wat onderling te rommelen in deze 

raad, dat is misschien even leuk maar je wilt toch gewoon met je gemeente verder. 

De fractie van de Partij van de Arbeid werd de afgelopen vier jaar, zowel politiek als 

persoonlijk was het wel heel erg turbulent. Ik was blij dat Farida en Cees deel uitmaakten van 

die fractie zodat we dat een beetje konden blijven handelen. Ik neem ook met bijna weemoed 

afscheid van Cees en Farida, mede vanwege het feit dat ik ze al zo lang ken. 

Als ik met Cees mag beginnen. Volgens mij was het vlak na de eeuwwisseling dat Cees en ik 

elkaar wel eens tegen kwamen en ik wist toen nog eigenlijk niet dat Cees lid was van de Partij 

van de Arbeid en er kwamen verkiezingen aan in 2002 en hoe gingen we dat nou doen. Cees 

heeft iets met journalistiek gedaan en als we nou eens samen een mooie krant gaan maken. 

Cees had daar wel oren naar en we maakten een prachtig nummer van het Rode Oor. Ik kan 

het mij niet precies herinneren maar onder andere een interview met de spoedig daarna 
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afscheidnemende burgemeester De Hon. Mede dankzij die krant, denk ik dan maar, haalden 

we in 2002 toch nog drie zetels ondanks de geweldige aardverschuiving die er in 2002 

plaatsvond. 

Cees bleef vanaf dat moment meedraaien in de fractie, onzichtbaar voor de andere raadsleden 

of voor ambtenaren want Cees was geen fractie-assistent en het gedoe in deze kring hoefde 

van hem niet. Hij wilde gewoon op de tribune zitten. Hij bezocht wel alle 

fractievergaderingen en hij viel ons lastig met zendmasten op flats. Daar moest toch eens wat 

aan gebeuren en het was toch niet voor niets dat daar in het land zoveel zorgen over waren en 

hoe zat het nou met die Wizzl want het was toch belachelijk, wat ging daarmee gebeuren? 

Cees bestookte ons daarmee en wij probeerden daar soms iets mee te doen door vragen te 

stellen aan het college en af en toe zeiden we dan tegen Cees van daar gaan we niet over. Wat 

een gezeur, regentendom, u kunt zich dat voorstellen. 

Vier jaar geleden gebeurde er iets bijzonders want Cees liet toen weten dat hij wel wilde op de 

lijst komen te staan voor de PvdA en uiteindelijk kwam hij op plaats vijf. Toen wij die lijst 

maakten, Samsom was net gaan regeren, waren de voorspellingen niet zo positief. Misschien 

halen we twee zetels en Cees dacht van mij kan niets gebeuren op plaats vijf maar de 

verkiezingsuitslag komt en we weten nog dankzij de lijstverbinding met GroenLinks kregen 

wij de vierde zetel. Vervolgens kregen wij het malheur rond Rob Verheuvel en Cees was niet 

alleen fractie-assistent maar werd zelfs gewoon lid van deze gemeenteraad. We zeiden toen 

tegen Cees van dan moet je nu wel een e-mail gaan aanschaffen want dat is handig voor de 

communicatie. Dat hebben we geweten want al die dingen die vroeger in de fractie werden 

medegedeeld kwamen nu via de mail tot ons. Meestal had Cees ‘s ochtends naar Radio 1 

geluisterd en dan was er ergens een gemeente in het land waar iets bijzonders gebeurde en 

Cees zei van kunnen wij dat ook niet doen of dat is toch hartstikke goed. 

Cees komt niet terug in de gemeenteraad maar ik kan jullie verklappen dat hij de fractie van 

de Partij van de Arbeid zal blijven voeden met mails want nog vanmorgen, voordat de 

Nederlandse Vereniging van Journalisten er een standpunt over had, had Cees al een boos 

mailtje rondgestuurd dat het toch onacceptabel was dat het ANP werd overgenomen door het 

grootkapitaal. Ik kijk naar Wim en ik kijk naar Frans Eerkens en die knikken allemaal, dus 

Cees, je had de spijker op de kop. 

Dan ga je op zoek naar een leuk cadeautje, een leuk aardigheidje en het bestaat al enige tijd 

maar het is een prachtig boek. Het heet Niet spreken met de bestuurder en het gaat over 

Leefbaar Rotterdam, het gaat over de PvdA, het gaat over kortom het Nederlandse 

regentendom. Ik zal even lezen wat er op de achterkant staat: in de Journalist zegt de heer De 

Smet Gerard van Westerloo, want dat is de schrijver van het boek, is meesterlijk als de 

schrijver van het Nederlandse regentendom en Ronald Plasterk, toen nog een stukjesschrijver 

in de Volkskrant, zei ik heb met tranen gelachen om de ingehouden ironie van Gerard van 

Westerloo’s rapportage over de PvdA-fractie. Ik geef dit boek aan Cees omdat ik weet dat hij 

dat met veel plezier gaat lezen en eigenlijk hoop ik een beetje dat hij die journalistieke vlam 

nog een keer kan pakken en dat hij zelf wat stukjes gaat schrijven over de PvdA-fractie in 

Diemen. Ik kijk daar vol spanning naar uit. 

(applaus) 

Nog meer weemoed, nog langer want in 1997 waren we ook bezig met de verkiezingen en 

toen hadden wij een probleem. We hadden namelijk geconstateerd dat er een aantal 
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raadsleden opstapte van de PvdA en er was geen natuurlijke aanwas. Er waren geen jonge 

leden meer 20 jaar geleden. Ik vond mijzelf toen ook oud. Er waren geen jonge leden meer. 

Hoe gaan we dat oplossen? We moeten in het dorp op zoek gaan naar mensen met hart voor 

Diemen, mensen die willen dat iedereen eerlijke kansen krijgt en mensen die daar hun 

schouders onder willen zetten. Dat hadden we zowat rondgebazuind en toen zei iemand tegen 

mij van je moet eens gaan praten met Farida Polsbroek. Die is volgens mij wel een beetje 

progressief, heeft het hart op de goede plek en die wil best wel dingen doen. Dus ik nodigde 

Farida uit om bij mij langs te komen. Ik kwam er achter dat we hemelsbreed 150 m bij elkaar 

vandaan woonden. Dus dat was gauw geregeld. Wij hebben bij mij aan de keukentafel zitten 

praten. Van dat gesprek kan ik mij niet zoveel herinneren. Ik weet wel dat Farida zei van ik 

weet het nog niet zo, ik ben nog niet lid van een partij en van welke linkse partij moet ik nou 

lid worden maar twee maanden later zei ze van ik word lid van de PvdA. Ik vond het zo’n 

leuk gesprek. Dat was het dus blijkbaar ook. Zet mij maar op de lijst, eerst vier jaar als fractie-

assistent. Een beetje onverwacht maar wel volgehouden want in 2002 gingen we met die drie 

zetels, waar Farida bij stond in de top, werd ze raadslid en dat was mooi want eindelijk 

konden wij samen iets gaan doen want aan die keukentafel hadden we het daar natuurlijk over 

gehad wat we wilden doen in Diemen en in de raad, net al genoemd, als voorzitter van het 

presidium, als voorzitter van de auditcommissie.  

Ze had een hele regelende sturende invloed en dat had ze in de fractie ook. Ze is voorzitter 

geweest van de fractie. Ze is secretaris geweest van de fractie. Aan Farida kon je wel 

overlaten dat het ordelijk verliep en verjaardagen van raadsleden vergat ze nooit. Ook toen ik 

fractievoorzitter was, zei ze van Nico denk je er wel om: komende woensdag is Lex jarig en 

dan moeten we wel een cadeautje hebben bij de volgende fractievergadering. Dat ging prima.  

Ik wil jullie een ding verklappen. Ik heb dat wel eens eerder in kleine kring gezegd. Binnen de 

Partij van de Arbeid wordt wel eens gediscussieerd. Dan lopen de meningen uiteen en ik heb 

wel eens lachend tegen Farida gezegd van er waren maar weinig discussiepunten waar wij 

hetzelfde over dachten. Als ik links koos, koos zij rechts en als zij links koos, koos ik rechts. 

Desondanks, en dat was natuurlijk het aardige, hadden we wel altijd het idee van het is heel 

goed dat wij van mening verschillen als we maar samen verder gaan. Natuurlijk gaan we 

samen verder want al de meningsverschillen die er zijn kun je overwinnen en dan kun je met 

respect voor elkaars meningsverschillen samen een stuk verder komen. 

Ook voor Farida heb ik gekeken naar een leuk boekje. Vorige week las ik het VNG-magazine 

en daar stond een stukje in van wethouder Laura Broekhuizen uit Oldambt van de Partij van 

de Arbeid en die zegt van ik maak het nog steeds mee. Dan is er visite voor de wethouder, dan 

loop ik daar naartoe en dan word ik behandeld alsof ik de receptioniste ben of de secretaresse 

ben. De wethouder komt zeker zo klinkt het dan want een vrouw als wethouder zit nog niet 

helemaal tussen de oren bij iedereen. Nu geldt dat niet alleen voor wethouders maar zeker ook 

voor ondernemers en er is een heel mooi boek verschenen van Christel Groeneboom. Zij is 

directeur van een groot containerbedrijf en die maakt dus regelmatig mee, en dat is de titel 

van het boek geworden, Mag ik meneer Christel even spreken want dat Christel de voornaam 

zou zijn van de directeur, dat kan niet. Ik wil citeren wat er op de achterkant staat, een citaat 

uitgesproken door Annemarie Jorritsma maar ik denk dat Farida het wel tot het hare zou 

kunnen maken: ‘wordt het niet tijd om naar mensen te kijken en te oordelen op basis van 

iemands capaciteiten en competenties in plaats van het uiterlijk, de leeftijd of de sekse’. Daar 
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heeft Farida zich bij ons in de fractie al die jaren sterk voor gemaakt en ik hoop dat je het met 

heel veel plezier leest. 

(applaus) 

 

De heer SIKKING: dank u voorzitter. Wim van Vugt, in onze eerste ontmoeting dacht ik dat 

je Jan Nagel was en dat je heel erg geïnteresseerd was in Diemen maar later kwam ik erachter 

dat je samen met mijn zwager bij de SP zat en ook in de raad. Uit die tijd heb ik dan ook een 

aardige voorraad met SP-sponsjes kunnen bemachtigen want elke keer werd er eentje in mijn 

hand gedrukt want jullie waren overal en altijd aanwezig. Je zat heel vaak Rosali een beetje te 

stangen en toen ik in de raad kwam bleek dat we collega’s werden en dat we dezelfde 

achtergrond als beroep hadden. Dat stangen zat mij toch wel een beetje dwars af en toe en op 

een gegeven moment hadden we een discussie over festivals in het Diemerbos en toen 

waarschuwde ik voor het gebruik van di-stikstofmonoxide. Iedereen stond heel schaapachtig 

te kijken en jij zei van meneer Sikking bedoelt lachgas. Je gedegen kennis en 

rekenvaardigheden heeft heel wat respect bij de raadsleden opgeleverd. 

Je raakt mij wel diep door uitspraken over Jaap Cornelissen en dat je ons maar watjes vond 

omdat de kramenmarkt niet doorging. Gelukkig ontmoetten wij elkaar afgelopen zaterdag op 

een feestje en ik ben erachter gekomen dat je de boel weer zat te stangen. Toen met een 

diepere achtergrond en daarom ontvang je van Leefbaar Diemen een boek met een hele diepe 

ondergrond. Wim, we gaan je missen en je rekenkunsten ook. 

(applaus) 

Mevrouw Wijnbergen, beste Miek. Je wist heel vaak met een simpele vraag mij uit mijn 

concentratie te halen. Soms was het lastig voor mij om de draad weer op te pakken en met de 

oratie verder te gaan. Je was recht door zee en emotioneel geroerd, een echt begaand mens. 

De laatste keer kon je niet meer stuk bij mij. In de bibliotheek nam je het voor mij op. Je riep 

van ik ben het niet altijd eens met wat die zegt maar nou wil ik hem toch graag horen. Nou, ik 

kon je wel zoenen. Je gaat studeren en daarom alvast ook van Leefbaar Diemen wat leesvoer. 

(applaus) 

Maurits, als oprichter van Leefbaar Diemen in 2000 heb je heel veel werk verzet. Je zat 

tweemaal in de raad en nu vind je het wel genoeg geweest. Je wilt hele andere dingen gaan 

doen. Je hebt een tijd geleden aangegeven dat je niet meer beschikbaar wilde zijn voor een 

derde periode. Gelukkig kon ik je wel overhalen met toestemming van je vrouw Joke om als 

lijstduwer te staan maar je wilt fietsen, reizen en geen politiek meer. Je verdwijnt niet uit het 

zicht voor Leefbaar Diemen maar je slaat wel een nieuwe weg in en daar heb je nog heel veel 

tijd voor nodig. Maurits, je draagt het stokje aan ons over en we hopen dat wij je niet 

teleurstellen. 

(applaus) 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. Ja Frans, eigenlijk is het geen afscheid 

natuurlijk. Frans is, en de meeste raadsleden weten dat wel maar misschien niet iedereen op 

de publieke tribune, al jarenlang de steun en toeverlaat van de Diemense GroenLinks-fractie. 

De burgemeester benoemde al dat hij jaren geleden ook al in de Diemense raad heeft gezeten 

en je vertelde nog wel eens in de fractie over hoe je dat ervaren hebt. Op het moment dat ik 

mijn intrede deed in de fractie in Diemen was jij ook weer actief en toen stond je ook weer 



14 
 

aan de vooravond om zelf weer raadslid te worden. De fractie heeft jouw bijdragen, en ik 

denk heel veel raadsleden, heel erg gewaardeerd omdat je echt een eigen geluid hebt in de 

raad. De betogen die je hebt, daar zit altijd wel een diepere laag in. Het zijn prachtige 

verhalen, goed doordacht, en daar heb je ook altijd heel veel tijd en liefde in gestoken. 

Die eerste periode heb je voor jezelf ook wel geworsteld met hoe je het raadswerk vond en dat 

was voor jou ook de reden om voor deze periode ook te zeggen van goh, ik doe liever een 

stapje terug. Ik wil wel graag nog betrokken blijven bij de fractie maar op de achtergrond en 

zo was het dat je aan het begin van de afgelopen periode niet in de raad zat maar nog wel elke 

maandagavond aanwezig was bij de fractievergaderingen van GroenLinks. Daar zit ook een 

groot deel van dat steun en toeverlaatschap in want Frans heeft al die jaren onze 

vergaderingen voorgezeten en ik denk dat heel veel mensen in de zaal ook wel weten dat we 

binnen de fractie van GroenLinks toch altijd wel vrij nadrukkelijk aanwezige types hebben en 

Frans was toch altijd erg goed in staat om ervoor te zorgen dat er nog iets van orde was tijdens 

die vergadering want onze vergaderingen gaan vaak alle kanten op vanuit enthousiasme, 

vanuit discussies, mooie verhalen die er tussendoor komen, meningsverschillen en andere 

onderwerpen die daardoor naar boven poppen en dat iedere week. Frans kon daarbij zijn 

kwaliteiten die hij vanuit zijn oorspronkelijk reguliere baan, het docentschap, had goed 

gebruiken. Dus af en toe wist hij ons tot stilte te manen door letterlijk dezelfde technieken te 

gebruiken als die hij voor de klas gebruikte en dat doet hij nog steeds en geloof me, ze werken 

nog steeds. 

Vandaag neem je weer afscheid van de raad maar geen afscheid van onze fractie. Je blijft bij 

ons betrokken en daar zijn wij heel erg blij mee omdat we weten dat je er altijd voor ons bent 

wanneer we een beroep op je doen, zo ook op het moment toen Gepke besloot uit de raad te 

stappen. Je hoefde er nog geen seconde over na te denken toen ik je belde en je zei gewoon 

meteen ja en dat wordt door ons allemaal ontzettend gewaardeerd. Ook wij hebben een 

presentje voor jou, een boek. Het zit wel ingepakt, het is een boek van Stephan Fry die de 

Griekse mythe opnieuw vertelt want jij bent onze verhalenverteller en als presentje vonden 

wij dat er alleen maar de grootheid van een verhalenverteller als Stephan Fry naast kan staan. 

(applaus) 

 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Lieve Sylvia. Het was donderdagochtend even slikken 

voor Rosali Herder toen ze doorkreeg dat ze bij de verkiezingen niet was herkozen in de raad. 

Bij onze eerste fractievergadering donderdagavond bood je spontaan je zetel aan Rosali aan. 

Zo herkende ik je als vanouds: ruimhartig maar ook bewogen, loyaal, dienstbaar, integer en 

scherp als dat nodig was. Zo kende ik je al en zo heb ik je ook als raadslid in de afgelopen 

vier jaar nog beter leren kennen. Scherp was je rode potlood waarmee je mijn conceptteksten 

bewerkte en waarmee je ze duidelijker maakte en ontdeed van verkeerde of afleidende 

woordkeuzes of formuleringen. Ik ben je er dankbaar voor. Je hebt me voor erger behoed. Een 

gezonde dosis humor en mensenkennis maakte de samenwerking compleet. Ik heb zelden een 

zo prettig mens en collega meegemaakt. Dat ga ik missen. Ook je herkenbare schaterlach zal 

ik hier gaan missen. 

Toen je op 12 februari, dus na de inlevering en de vaststelling van de kandidatenlijsten, een 

nieuwe baan kreeg aangeboden vermoedde ik dat de combinatie met het raadslidmaatschap 

wel eens nog moeilijker zou kunnen worden. Ik heb me wel eens afgevraagd over welke 
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conditie je moest beschikken als je na je werk bij de bank ook nog eens om 2 minuten voor en 

soms wel eens na achten de raadzaal kwam binnenrennen. Misschien was de gemeenteraad 

wel een afleiding om even bij te komen van de hectiek van overdag maar hoe lang was dat vol 

te houden. Aan de beantwoording van die vraag komen we niet meer toe door je beslissing om 

plaats te maken voor Rosali. Je werktijden zijn zodanig geworden dat je de functie van 

raadslid daarnaast niet meer goed kunt combineren en uitoefenen. Gelukkig blijf je bij de 

fractie betrokken en kun je vanaf de zijlijn advies en commentaar geven op raadsstukken of 

op andere zaken en ook blijf je eerste opvolger. Daar ben ik blij mee. 

Toch nemen we vanavond afscheid van je als raadslid en dat doen we met een 

afscheidscadeau. Rosali heeft het voor je uitgezocht. We hopen dat je het met plezier zult 

dragen als mooie herinnering aan deze vier jaar in de raad van Diemen. Sylvia, ik dank je 

voor alles. Het ga je goed, ook al blijven we elkaar ongetwijfeld tegengekomen. 

(applaus) 

In deze vergadering nemen we ook afscheid van onze fractieopvolger Piet Kroon. Beste Piet, 

4,5 jaar geleden meldde je je als 75-jarige oudere jongere aan bij onze partij. Uit persoonlijke 

interesse en omdat je een speciaal plekje voor ouderen hebt. Je werd al snel de derde 

kandidaat op onze lijst en je zorgde er in ieder geval voor dat de gemiddelde leeftijd van onze 

fractieleden flink omhoog ging. Je leeftijd heeft je echter nooit gehinderd om onze fractie vier 

jaar lang te voorzien van advies. Je was vrijwel altijd aanwezig tijdens de raadsvergaderingen, 

tijdens de fractievergaderingen en ook bij excursies of ontvangsten en dan ook nog vaak 

keurig in het pak. Je kon het raadswerk goed combineren met je andere hobby, het 

theaterorgel in Tuschinski. Een tijdje geleden heb je aangegeven het wat rustiger aan te willen 

doen en de vrijheid te willen nemen om eens wat langer naar je tweede vaderland Spanje te 

gaan en wat vaker gebruik te maken van je seizoenskaart bij Real Madrid. Op de 

uitslagenavond ben je om middernacht 80 geworden maar daar heb je geen ruchtbaarheid aan 

gegeven. Alsof er niets aan de hand was zat je de volgende avond gewoon weer bij de eerste 

vergadering van onze nieuwe fractie. 

Piet, we zullen je bescheidenheid gaan missen. Ook voor jou een afscheidscadeau in de hoop 

dat je nu zelf eens met je echtgenote of kleinkinderen naar de film kan gaan. Bedankt voor al 

je inzet. Het ga je goed hoewel ik ook jou ongetwijfeld zal blijven tegengekomen. 

(applaus) 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Misschien toch even zeer kort want we hebben toch 

een raadslid met ze allen een beetje overgeslagen. Jeroen en ik hebben lang nagedacht van 

moeten we nou afscheid nemen van Herman want eigenlijk gaan we ervan uit dat hij over een 

paar weken hier weer gewoon zit. Bovendien staat Herman niet echt te wachten op een lange 

speech volgens mij. Dus laat ik het zeer kort houden. Herman, het zal even wennen zijn dat je 

een paar weken niet naast mij zit als steun en toeverlaat in de gemeenteraad. We verwachten 

je op zeer korte termijn weer naast ons terug te zien. Mocht dat niet gebeuren, dan krijg je 

alsnog een uitgebreide speech en een afscheidscadeautje maar wat ons betreft is dat niet 

nodig. 

(applaus) 
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De heer MULDER: dank u voorzitter. Het is natuurlijk een beetje ongebruikelijk als je 

afscheid neemt om toch nog wat te willen zeggen maar dat doe ik toch en ik heb al 

aangekondigd, ik stotter, dus ik heb dubbele spreektijd. Zo flauw ben ik altijd. In eerste 

instantie wil ik alle raadsleden waar ik 12 jaar lang mee gewerkt heb en ook collegeleden 

waarmee ik 12 jaar heb samengewerkt maar eens even heel hartelijk danken. U heeft allemaal 

naar onze inbreng moeten luisteren, willen luisteren en kunnen voorzien van de nodige 

kritieken waarvoor ook mijn hartelijke dank. Ik heb ook mooie woorden de afgelopen weken 

tot mij gekregen dat ook de inbreng altijd gewaardeerd werd en de inbreng van andere 

raadsleden naar de VVD-fractie en de inbreng die ik persoonlijk daarin gedaan heb wordt ook 

door mij enorm gewaardeerd. Dus dank voor alle kritiek want dat scherpt ook vaak de 

discussie. Dus waarvoor ook mijn hartelijke dank. 

Ook een hele persoonlijke noot: ik ben misschien wel het meest vereerd dat een oud-raadslid 

van mijn fractie vanavond, ik weet niet of zij speciaal voor mij gekomen is, maar dat 

waardeer ik dubbel. Yvonne de Baay is na lange afwezigheid in een ander land weer terug in 

Nederland maar ze is zelfs vanavond hier naartoe gekomen en daarvoor mijn hartelijke dank 

maar mijn bijzondere dank gaat misschien nog wel uit naar degenen die het 12 jaar lang het 

meest zware hebben gehad, namelijk mijn familie want die waren misschien ook wel blij dat 

ik er niet altijd was maar die hebben ook wel dingen anders moeten organiseren en elke vier 

jaar weer heb ik aan mijn vrouw gevraagd: zal ik toch weer gaan en elke keer even overleg 

want het betekende nogal wat op het thuisfront en de relatie met werk/privé. Ik heb ook veel 

marathons gelopen, dus dat kost ook wat tijd en het aantal uren dat ik thuis was, was daarmee 

dus beperkt. Dus uit de grond van mijn hart hartelijk dank daarvoor en ook dank aan mijn 

kinderen die daar ook op een goede manier mee zijn omgegaan. 

Dan een speciale dank aan de fractie waar ik elke week mee gewerkt hebt. Het theater dat wij 

elke keer in onze fractievergaderingen hebben opgevoerd want daar hadden wij een soort lol 

in. Elke fractie lijkt blijkbaar toch een beetje hetzelfde. Wij houden een beetje van theater en 

groot. Anders loop je ook niet in de gaten als je niet van theater houdt maar de samenwerking 

was altijd goed, af en toe ook lekker scherp maar dat moet ook. Als je dat niet kan in een 

fractie, dan gaat er iets mis. Ik heb het altijd met veel plezier gedaan. Ik vond het altijd 

jammer als ik er een keer op maandagavond niet bij kon zijn maar ook dat gebeurde wel eens 

maar verder moet ik ook nog zeggen dat ik met heel veel plezier maar ook met gevoel voor 

eer de afgelopen vier jaar uw raad heb mogen voorzitten en technisch voorzitten van de 

informatieve raden heb ik misschien wel een van de leukste dingen gevonden maar de inhoud, 

ons liberale geluid, ik ben misschien inderdaad wel de rechtse kant van de VVD-fractie. De 

partij wordt een stukje linkser, zullen we maar zeggen, als ik de deur uitga maar als ze dat 

dreigen te gaan doen ga ik mij toch weer verkiesbaar stellen. Dus zo is het dan ook wel weer 

maar dames en heren, hartelijk dank en wij zien elkaar in het dorp veelvuldig. We raken 

elkaar niet uit het oog maar in deze raadzaal zult u bij wat minder gaan zien maar dank voor 

de samenwerking. 

(applaus) 

 

De heer RIETVELD: dank u voorzitter. Dank u burgemeester voor de mooie woorden die u 

net heeft gesproken. Moet ik nog wat zeggen maar aangestoken door de heer Mulder die 

vorige week zei van we gaan wel wat zeggen natuurlijk. Laat ik dan wat persoonlijke dingen 
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over het hele verre verleden gaan zeggen. Dat vond ik wel leuk. Toen ik afgelopen zomer 

tegen mijn collega’s zei dat ik na deze periode wilde stoppen kon ik niet vermoeden hoe wij 

nu hier zitten met een afvallige SP-er in ons midden. Laat ik maar niet verder over politieke 

voorkeur gaan praten. Ondanks al het gedoe na mijn besluit ben ik nu wel blij dat Leefbaar 

Diemen hier met twee zetels vertegenwoordigd is en verder is het niet aan mij om nog te 

duiden hoe dit nu allemaal gelopen is of over hoe de verkiezingen zijn. Dat is nu voor andere 

mensen. 

Wat ik wel na deze periode dat ik hier heb gezeten wil zeggen is hoe ik hier eigenlijk ben 

gekomen. Misschien een leuk verhaal en misschien ook niet. Zo’n 30 jaar geleden stond ik 

met een filmploeg in de weilanden bij het Amsterdam-Rijnkanaal. De opnamen waren voor 

een promotievideo voor de gemeente Diemen. Het wordt een nieuwe wijk voor Diemen trok 

zelfs zo mijn aandacht dat ik twee jaar later bijna op dezelfde plek de verhuiswagen voor mijn 

nieuwe huis kon uitladen. 30 jaar geleden maar wat is 30 jaar? Toen ik als afvallige Haagse 

Amsterdammer in het weiland stond was onze fractievoorzitter Jan Sikking al 30 jaar aan het 

opgroeien, wonen en werken in Diemen. De echte Diemenees, hier zit die. Zo zie je maar. Ze 

bestaan. 

Door al die jaren heen heb ik de politiek actief gevolgd, soms minder en soms meer actief, en 

zijn er vele colleges gevolgd en gekomen. Soms succesvol, soms wat minder succesvol. Naar 

mijn bescheiden mening, nou ga ik ook eens een complimentje uitdelen, is onze huidige 

burgemeester de juiste persoon op de juiste plek en een schot in de roos. Het was fijn 

samenwerken met iedereen en ook met de mensen in het presidium. 

Mijn laatste opmerking. Overal in Nederland zien we nu dat het steeds moeilijker is om 

colleges te vormen. Misschien gaat het stukken sneller in Diemen. Soms wordt er een 

krampachtig een dichtgetimmerd collegeprogramma samengesteld en hier en daar horen we 

dan ook de suggestie van kijk nou eens meer naar een raadsbrede coalitie, is dat niet 

verstandig? U kent mijn mening en het staat ook op onze website, er bestaat geen links of 

rechts meer, er is geen linkse of rechtse stoep en allemaal vinden we dat er voor ouderen goed 

gezorgd moet worden en dat jongeren uitzicht op een woning moeten hebben. Ik vind ook dat 

Marx goede dingen heeft gezegd maar Ernest Smith verdient ook alle eer. Dus niet alles is 

zwart-wit. Dus om het aan deze zijde een beetje plezierig te maken: laten we de kleuren van 

de tegenwoordig zo populaire regenboog eens een keer als leidraad nemen. 

Ik dank alle collega-raadsleden voor de samenwerking en ik wens alle partijen en onze 

burgemeester en onze toekomstige wethouders veel succes met het werk aan een nog beter 

Diemen. 

(applaus) 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Ik wil ten eerste iedereen ontzettend 

bedanken. Ik heb me hier heel vaak geamuseerd. Soms was ik wat ongeduldig. Wat ik 

iedereen wil meegeven is wat je ook doet, hoe je het doet, doe het uit overtuiging en of je dat 

nou in de raad doet want ik geloof ook in een leven na de raad. Doe het met overtuiging. 

(applaus) 

 

Mevrouw POLSBROEK: dank u voorzitter. Het is inderdaad niet zo gebruikelijk dat je als 

vertrekkende het woord neemt maar ik wilde ook alle raadsleden, het college en zeker ook de 
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ambtenaren waarmee ik jarenlang heel fijn samen heb gewerkt, hartelijk danken voor de 

samenwerking. Ook ik heb een thuisfront. Frans en ik hadden het er net over. Eigenlijk 

hebben mijn zoons mij niet anders gekend als raadslid. Ze zijn nu 23 en 25 en ze zijn nog niet 

uitgevlogen. Het is eigenlijk een mensenleven kan je wel zeggen. Ik neem ook wel met een 

zekere weemoed afscheid en ik zal zeker nog wel op de achtergrond aanwezig zijn maar het is 

gewoon ook tijd voor nieuwe mensen. Waar ik heel blij mee ben is dat ik in die 20 jaar het 

aantal vrouwen in de raad heb zien toenemen. GroenLinks gaat morgen een primeur beleven 

met de fractie met vier vrouwen en één man. Dat vind ik heel fijn. Wat meer diversiteit, dan 

zou ik helemaal blij zijn. Ik wens jullie alle goeds en heel veel succes en bedankt. 

(applaus) 

 

De VOORZITTER: met die mooie woorden kunnen we ook deze vergadering afsluiten. Ik 

nodig iedereen van harte uit om met ons nog een glaasje te drinken in de hal en dan dank ik u 

allen hartelijk voor uw aanwezigheid bij deze bijzondere raadsvergadering. 

 

5. Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.27 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 26 april 2018. 

 

, de voorzitter 

 

 

, de griffier 

 

 


